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KÖZIGAZGATÁS.
Azt nem lehet tagadni, hogy a város 

halad, ha mindjárt lassú tempóban is. Ha nin­
csen is nagy kedvünk a haladáshoz, de a vi­
szonyok rákényszeritenek bennünket, hogy a 
haladó korral legalább valamennyire lépést 
tartsunk.

Ez rendén is volna, ha a város jövdelmi 1 
forrásai is megfelejőleg fejlődnének, de ezek < 
átkozottul egy állapotban vannak, sőt elmond- s 
hatjuk azt is, hogy a város anyagi helyzete 
cgyszer-egyszer nem volt rosszabb, mint most

Pedig a haladó kor és a változott körül­
mények, évről-évre több terhet rónak a városra, 
akármeddig huzzuk halászijuk is, a közigazga­
tást át kell alakítani, mert a mai szervezet és 
beosztás határozottan rossz és czélszerütlen. 
Rendezni kell a tisztviselői fizetéseket is, mert 
az államosítást hiába várjuk. — A járdaháló­
zat és a világítási ügy szintén fejlesztésre 
várnak, mert nagyon kezdetlegesek. Körülbelől 
5—6 év múlva bekövetkezik az is, hogy tar­
tás végett 160--200 elhagyott gyermek szakad 
a város nyakába, mert az elhagyóit gyerme­
kek tartásáról hét éves koruktól tizenöt éves

Tanulmányút. G. Tóth Janis rendőrkapitány é* 
Gerti Dániel ni. kir. állatorvos pénteken Tetéllenen, 
a gróf Zichy Géza birtokán és a Kovács Ákos kis- 
kabai gazdaságában megszemlélték az állati hulla­
égető kemenczét, jelentésüket a legközelebbi közgyű­
lésen terjesztik elő.

Fegyverviselési engedély. Hajduvármegye tör­
vényhatósági bizottsága határozalilag kimondotta, 
hogy a szoboszlói összes hegyőrök jogosítva vannak 
hosszucsövü fegyvereket viselni.

Elutasított fellebbezés. A Herczeg Bálint és 
társai által megfellebbezett Gönczi Ju iánna féle 
ügyet a közigazgatási bizottság elutasította.

Takarmány a bitang jószágok részére. A város­
gazda előterjesztést tett a tanácshoz az iránt, hogy a 
majorkertben levő bitangjószágok részére 10 m. m. 
széna szereztessék be.

Petróleum-finomító gyár. A »Zviebel Testvérek 
és Tarsa« zeplénmegyei kereskedő-cég kérvényt adott 
be a héten a városhoz, amelyben bejelenti, hogy 
városunk területén egy petróleum-finomító gyárat 
óhajtana felállítani A nevezett cég erre a czélra 2

Olyan szép eredmény ez, amelynek kedvező 
hatását a gazdaközönség okvetlenül tapasztalni fogja.

A helybeli állatvásár forgalmának emelése a 
városi tanácson kívül főleg G. Tóth János rendőrkapi­
tánynak az érdeme, aki hónapok óta fáradozik azon, 
hogy a helybeli állatvásárok forgalmát lehetőleg 
fokozza. Az eredmény mutatja, hogy munkássága a 
legszebb sikerrel járt.

Köszönetét érdemel ezért a város egész közön­
sége részéről.

Ha az ezután következő állatvásárokra is ilyen 
gond forditlatik a hatóság részéről, akkor rövid idő
múlva meg lesz alapítva a szoboszlói állalrásáraak
jó hírneve.

hírek.

— Névnap. Szerdán, Gyula napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték a tisztelők, ismerősök és 
jóbará'ok Kovács Gyula országgyűlési képviselőt. A 
jókivánatokhoz mi is csatoljuk a magunkéi.

— Adomány a szegényeknek. Kovács Gyula 
országgyűlési képviselő neve napján nem lévén itthon 
a koldusok között leendő kiosztás czéljából. 20 ko-

holdnyi területei kér a várostól haszonbérbe, amely j rónál küldött a rendőrkapitánysághoz, a mely össaeg 
a közlegeiőkből, a vasútállomás melletti részen lenne : 55 koldus között szét is osztatott. Fogadja as ada- 
kihasilandó. A gyűrte ep — hír szerint — 60 műn- . kozó e helyen is a hatóság köszönetét, 
kásnak és 15 fuvarosnak nyújtana állandó foglalko- I — Halálozás. Gargya Márton ev. ref. ‘anil* 
zást. A kérvényt legközelebb, közgyűlés fogja tárgyn'ni. tó 14-én, éle-'e 62-ií évóber.

' gyűléshez.

Kontyos bérletére vonn'kozó szerződést a tiszti- 
beterjesztette jóváhagyás végett a köz-korukig a város köteles gondoskodni. ; ügyész

Ezek raind azt mutálják, hogy a város j H,jd,»«rm.,yo k5.igug.tui bi.oUtitg. Léit«.
kiadásai a közel jövőben nagyon meg fognak tartott Debrecenben, a varmegyeháe nagy
szaporodni. j tanácstermében, amelyen városunkat közelebbről I

Gondoskodni kell tehát egyfelől a m< g- ' érdeklő ügy nem tárgyaltatott. A gyűlés tárgyait a i
levő jövedelemnek a fokozásáról, másfelől . raides 1,11,1 »«ntesek képeztek.
pedig arról, hogy a város uj jövedelmi (orrá- : * ,ar°,i "'“‘‘“•M" v-'»

, tekintettel ebben a hónapban szünetelni fog.
sokhoz jusson, mert ha ezekről nem gondos- ; A dl|6ulak ktiga.ita.6 ri j«ró 720 koronái a
kódunk, 15 20 év niulvu 80 90 százalékos tanács a héten kifizette Varga Elemér volt városi
pótadót fogunk fizetni. ] mérnöknek, azzal a feltétellel, hogy a munkálat eset-

. . ■ .... lenes hiányaiért felelős marad Egyideüleg utasitlat-A varos igazgatásúnál tehát a pénzügyi * , _ , , , * . ..., ® . . ' , lak G. Toth Janos rkapilany és Zivory Béla mérnök
helyzet rendezésére kell fektetni a fősuiyl, « hogy a düll5ulRk kiÍRnzitas:U az egész haláron vizá­
mért ha ezt nem csináljuk, akkor már a kö- g^iják felül, s eljárásuk eredményéről ”0 nap alatt
zel jövőben is beláthatlan anyagi zavarokkal tegyenek jelentést,
fog küzdeni a város. j _____ ; ,, __ _ ___ _______

Ajánljuk ezt a város vezetőségének figyel­
mébe, mert a kedvezőtlen pénzügyi helyzet 
végromlása lesz a városnak.

Most még van rá időnk, hogy a bekövet­
kezendő zavaroknak elejét vegyük.

Állatvásárunk fejlődése.'
Hogy az önzetlen, becsületes munka és igyekezet 

mindig meglenni a maga jő gyümölcséi, annak leg­
nagyobb bizonysága állatvásárunk feltűnő fejlődése. 

■ Ami ló és szarvasmúl ha vasárunk eddig alig érdeme, te
___  ; meg a vásár nevel. A vásárba kihajtott jószágállo-

; mány ezelőtt bőven elfért a vásártér egyik zugában. 
A politikai helyzet változatlan. A bizonytalan- J A vevőközöuséget pedig kizárólag egy nehány bepá- 

*ág teljes, a válság még mindig nincsen megoldva, linkázott kupeci képviselte, akik 6—6 frtos lovakat 
sőt nem is valószínű, hogy egyhamar megoldassák* árultak, s ugyanilyeket kerestek.
Az országgyűlés zavartalanul folytatja tanácskozásai!» A legközelebbi állalvásár azonban már nagyon
daczára annak, hogy az országnak ez idő szerint ( élénk és látogatott volt. A jószágállomány díszére 
felelős kormánya nincsen. A jövő bélen megkezdődik vált volna akármelyik híresebb vásárnak, s az igazi,
a felirati vita, amely kétségtelenül ki fogja dombori- komoly vevők nagy számmal keresték fel a szoboszlói
tani a képviselőház többségének azt az álláspontját, ' állalvásárt. Volt is forgalom, ami azt bizony.ija, hogy 
hogy az ügyek rendes menetéi csak olyan kormány ha jószág van, vevő is akad bőven. Feljegyzésre
lesz képes biztosítani, amely felveszi programmjába mélló dolog, hogy elkelt egy nehány dara o yan
a gazdasági önállóságon kívül a katonai kérdések jószág is, amelyik tulajdonképen csak a vásár forgal-
megoldását is. A héten azt is írták a lapok, hogy ö mának emelése czéljából hajtatott ki. A vevők buda-
felsége le akar mondani. De ez régen szállongó hir pesti, egri, albertiirsai, czeglédi, szolnoki, debreczeni,
eddig még nem bizonyult valónak. Rebesgetik újabban tápiósülyi, kábái, szováti, füldesi, derecskéi, karczagi,
azt is, hogy Széli Kálmán megtalálta volna az alkalmas ( kecskeméti gazdák és kereskedők voltak, ami, a 
módot a válságból való kibontakozásra. Azonban ez j mellett bizonyít, hogy a szoboszlói állatvásárról a 
jg miden valószínűség szerint csak kósza hir közel vidéken kívül az egész ország tudomást veti.

váratlí*V. o'bc, 
megboldogult elévülhetlen érdemeket szerzett lek 
terén, mert 43 évi tanítóskodásának ideje alatt egy 
egész nemzedéket nevelt fel. Váratlanul bekövetkezett 
halála úgy az egyháznak, mint a tanügynek érzékeny 
vesztesége. Temetése ma d. e. 10 órakor lesz.

— Halálozás. Kiss Piroska Csordás Lajosué 
asszony f. hó 13-án délután 5 órakor, életének 16-ik, 
boldog házasságának 3-ik évében, hosszas szenvedés 
után elhunyt Debrecenben.

— Előkészület a Bocskay-Onnepélyre. Pénstáros 
István főjegyző és G. Tóth János rendőrkapitány • 
héten Debreczenben jártak, a Bocskay-ünnepély elő­
készítése czéljából. Eljárásukról a 100-as bizottság­
nak legközelebb jelentést tesznek.

— A Bocskay-szoborra a héten a követkézé 
adományok ajánltaltak meg.

lí. Tóth Sámuel 60 korona
Dr. Czeglédy Mihály S00 •
Áron Miksa 200 »
Grósz Nagy Ferencz 100 •
Ev. ref. egyház 1500 •
Hajdumegyei Takarékpénztár 1500 •

A gyűjtés az egyes tizedekben is folyik, de 
ennek eredményéről még nem kaptunk értesítést.

— Gyűjtés a Bocskay-szoborra. G. Tóth 
János rendőrkapitány és Fehér Gábor árvaszéki ül­
nök tegnap Szoválon voltak, a Bocskay-szoborra 
gyűjteni.

— Bocskay-ünnepély. A függetlenségi és 48-ae 
Kossuth-kör 1905. április 23-án, esteli 7 órakor saját 
helyiségében Bocskay-ünnepélyt rendez. Előtáró be­
szédet Kovács Gyula országgyűlési képviselő, ünnepi 
emlékezést Szécsy Miklós polgári iskolai igazgató, 
szavalatot Kállay Sándor vallástanár tart. A »Hajdú­
szoboszlói dalegylet« és az »Iparos dalkör« tagjai 
hazafias dalokat énekelnek. Beléptidij: személyenként 
1 korona 20 fillér. Családjegy 9 korona.

— A dalegylet ma egy hete tartotta meg évi 
rendes közgyűlését Kovács Gyula elnöklete alatt. Az 
egylet múlt évi működéséről szóló jelentést tudomá­
sul vette, a múlt évi számadást elfogadta, a folyó 
évi költségvetést pedig megállapította a közgyűlés. A 
szombathelyi országos dalversenyen Kovács Gyula 
elnök és Tóth Lajos karnagy képviselik a dalegylelet.



»SZOBOSZLO ES VIDÉK EL«

Ezután Dr. Baltazár Dezsőt a dalegvlel tiszteletbe 
elnökévé választotta a közgyűlés: Alelnökké G. Tóth 
János, pénztárnokká Grósz Nagy Sámuel, jegyzővé 
Bor János, ellenőrré ifj. Borbély Sámuel választattak 
meg egyhangúlag. Elhatározta a közgyűlés azt is, 
hogy a dalegylet a jövő évben elzarándokol Gyula- 
fehérvárra, Boeskay István sírjához s hogy egy nagy­
szabású ünnepélyt rendez a nagy történelmi évforduló 
emlékére. — A dalegylet közgyűlése déli 12 órakor 
ért véget.

— Ló és bicikli verseny. Husvét második nap­
jára egy ló és bicikli verseny van készülőben. — Ha 
sikerülni fog, a részletekről következő számunkban 
tájékoztatjuk olvasóinkat.

— A papválasztás ellen beadott fellebbezést 
május hó elején fogja tárgyalni az egyházmegyei bíró­
ság. Az egyházmegyei gyűlés május 4-én kezdődik, 
valószínű tehát, hogy ezt kövelőleg nehány nap múlva 
eldől a fellebbezés sorsa is, mert az egyházmegyei 
bíróság is ez alkalommal ül össze, hogy Ítéletét meg­
hozza. Befejezett dolog, hogy a felebbezés, mint tel­
jesen alaptalan, el fog utasittatni, mert a vizsgálat 
nem derített ki semmi olyat, ami a választás megsemmi­
sítését maga után vonná. Így tehát remélhetőleg vége 
lesz az áldatlan huzavonának, s Bélleky Lajos a jövő 
hónapban már el is foglalja uj állását.

— A dalegylet működő és pártoló tagjai közül 
igen sokan résztvesznek a nyáron szombathelyen 
rendezendő országos dalversenyen. Ez a kirándulás 
annál kellemesebb lesz, mert a szombathelyi rendező- 
bizottság gondoskodott arról, hogy a kirándulók ke­
vés költséggel megtekinthessék a város gyönyörű 
vidékét, sőt a Balatont és a szomszédos Ausztria 
egyes szép vidékeit is. Akik a kirándulásban részt 
akarnak venni jelentkezzenek folyó hó 30-ig Tóth 
Lajos karnagynál.

— Győzelmi lakoma. A helybeli függetlenségi és 
í^-as Kossutli-párt győzelmi lakomát rendezett ma 
egy hete, a Kossuth-kör helyiségében, a függetlenségi 
eszmék országos győzelmének örömére. A győzelmi 
lakomán kürölbelől 800 választó vett részt. Az első 
pohárkőszöntőt Kovács Gyula országgyűlési képviselő 
mondta, éltetve a választókat, Beszéltek még: Oláh 

'Gós. Dr. Grósz Adolf, Fehér Gábor, Ádám János,
"T Imre es többek. A győzelmi lakomának a

3 esteli órákban lett vége.
— A gondnok urat felmentették Szoboszlói Já­

nos volt gyermektelepi eljáró állásától f. évi márczius 
hó 15-én megválván, [figyelmeztetnek a tápanyák, 
bogy a lelenczgyermekek ügyeiben Szoboszlói Janos 
többé el nem járhatván — e tekintetbeni intézkedé­
sei semmisek.

— Kiderített lopás. A iendőrség kiderítene, hogy 
a Bika-beli pinczérleány kárára elkövetett betöréses 
lopási Klek Imre követte el, aki lettét be is ismerte.

— Az időjárás száraz, szeles. A száraz tavasz 
sok aggodalmat okoz a gazdáknak, mert a vetések 
rosszui fejlődnek. Hátráltatja a szárazság a tavaszi 
vetések rendes kelését is.

— Vasár. A virágvasárnapi országos vásár hét­
főn tartatott meg nálunk. A kirakodóvasár elég lanyha 
forgalmú volt, ami azt mutatja, hogy szűk a pénz.
De a baromvásár annál élénkebb volt, ugv, hogy 
ellehet mondani, hogy ilyen állatvásár még nem volt 
nálunk soha. A baromvásárra szép és nagy számú 
jószágállományt hajolt fel a helybeli gazdaközönség s 
nagy számmal voltak idegen vevők is.

— Kiderített tüzeset. Tóth Mihály rendőrbiztos 
beható nyomozás után kiderítette, hogy a Béz László 
udvarán csütörtökön este támadt tüzet a károsultnak 
László nevű 16 éves fia támasztotta játszás közben.
A fiú zsebében gyufát is talált a rendőrbiztos. Jó 
volna, ha a szülők jobban ügyelnének gyermekeik 
játékára.

— A Magyar Hírlap újítása. Érdekes hirt közöl­
nek velünk a fővárosból. A Magyar Hírlap 15 éves 
fennállásának jubileumát azzal ünnepli, hogy folyó 
hó 17-től kezdve független politikai iránynyal reggel 
helyett este jelenik meg a fővárosban s reggelre odaér 
minden vidéki város vagy helységbe. Egyúttal a világ­
lapok mintájára egy speczialitást is létesít, mely ab­
ból áll, hogy minden érdekes eseményt fényképfelvé­
telekben ad közre. Mutatványszámot egy hétig ingyen 
küld bárkinek.

— Százával érkeztek előfizetőink részéről a 
kérdések, hogy miért adtunk dupla czimet a 27 év 
óta fennálló »Képes Családi Lapokénak. Sokan be­
cses előfizetőinkből szinte kértek, hogy hagyjuk meg

a régi jó »Képes Családi Lapok« ozimét. Ezen szám­
talan oldalról jött kívánságnak felelünk meg, midőn 
tudomására adjuk becses előfizetőinknek, hogy a né­
hány számon át megjelent czimet megváltoztattuk és 
megmarad a régi, de mindig friss és változatos tar­
tamú „Képes Családi Lapok“.

— Kiderített rablás. Folyó hó 11-én, Lukács 
András kanalas tót a Lissauer-féle korcsmában pá- 
linkázott. Mikor egyszer az asztal mellett elszunyadt, 
Danes Pál 75 éves koldus, felhasználva a kedvező 
alkalmat, kilopta Lukács Andrásnak a zsebéből a lár- 
czájjt, amelyben 62 korona 60 fillér készpénz volt. 
A rendőrség még az nap este elfogta Danes Pált a 
Széni-György korcsmában, muiatás közben, de már 
csak 16 koronát találtak meg nála. A rovott múltú 
koldust feIje1 entették a bíróságnak.

— A Hajdúszoboszlói iparos dalkör május 
7-én tánczmulatsággal egybekötött hangversenyt ren­
dem ;. Pavillon összes termeiben. Az estély védnökévé 
mini halljuk, sikerült Kovács Gyula országgyűlési 
képviselőnket megnyernie. Ezen hangverseny kereté­
ben, mint testvéregyesület, nehány számmal, a »Haj- 
duszoboszloi Dalkör« is szerepelni fog. Maga az iparos 
dalkör szorgalmasan készül az estélyre s úgy tudjuk, 
hogy ez alkalommal egy vegyes kar is feli p s »Já­
nos vitéz« páratlan sikerű dalmű egyik legszebb 
áriáját fogja előadni. A tiszta jövedelem egy része 
a Hajdúszoboszlón felállítandó Rocskay-szobor javára 
lesz felajánlva. Műsorral eliátolt meghívók rövidesen 

I szétküldetnek. Reméljük, hogy e törekvő dalkör, ke­
gyelete* czéllal egybekapcsolt nemes fáradozását a 

í szokott siker fogja koronázni. Egyébként az elöké- 
j szüleiekre még visszatérünk s az est programmjál 
i közölni fogjuk.

— Az érmelléki borok. A kinek alkalma volt 
I az érmelléki borokat megbírálni, azok állítják legbiz­

tosabban, hogy az ország területén ezek a valódi 
gyógvborok, mert nem savanyu, nem émelygős édes, 
hanem gyengén savanykás ize mellett rendkívül tüzes 
erős és kemény borok, ebben rejlik a valódi gyógy- 
ereje, mert a beteget ez az egyedüli, mely felerő­
síti és felüditi, az egészséges embert pedig felvilla­
nyozza és megizmosiija, betegség ellen edzi és meg­
erősíti — Az »Érmelléki Első Szőlőoltványtelep« 
több mint ezer hektoliter saját termését, minden év­
ben családi fogyasztásra 50 liter és feljebb mennyi­
ségekben, hitelesített uj hordóval együtt 50 fillérért 
literenként adja el, melynek mai számunk hirdetési 
rovatában közölt és ábrán is bemutatott »Szőlölugast 
ültessünk« czimü hirdetésére felhívjuk olvasóink 
becses figyelmét.

— Húsvéti ajándékot a legnagyobb és leg­
megbízhatóbb órás és ékszerüzletben vásároljunk, 
mely már 23 éve áll fent Debreczenben s többszörö­
sen ki is lett tüntetve. Ez a Löfkovits Arthur debre­
ceni Főtéren levő, ékszer újdonságokban bővelkedő 
nagy raktára. Óriási választékkal bir a 13 próbás 
ezüst nemüekben, valamint a legfinomabb zsebórák­
ban is. E ezég saját nagy műhelyeket tart fenn, 
vésnöki, ékszer és órás szakban. Készséggel küld 
nagy képes árjegyzékeiből díjtalanul.

— Már megérkeztek a legszebb férfi divat 
újdonságok, divatos kalapok 2 forinttól, kitűnő sza­
bású fehér és színes férfi divat ingek 2 forint­
tól, elegáns nyakkendők 1 koronától feljebb, gal­
lérok, kézelők, zsebkendők, kéziyük és harisnyák 
budapesti készítésű férfi czlpők férfi és gyermek 
sapkák Óriási választékban kaphatók Fekete )akab

Fontos Amerikába utazóknak! A magyar 
kormány az Amerikába való utazást most már Rré, 

g mán át is megengedte. Fiúmén át Amerikába szélé 
i(levelek most már Brémán át is érvényesek, ha az 
1 lelő utas egy Brémennek szóló hajójegy birtokában 
van. Aki Brémán át akar utazni, annak okvetlenül 
kell otthonról 20 koronát előre Brémenbe előlegnek 
beküldenie, mire rögtön megküldetik a hajójegy, ’ jA, 
egészségű és munkaképes munkások, akik az amerikai 
rendeltetési helyig szóló vasúti jegyet kifizették és 
azonkívül még 50 koronát készpénzben fel mulatni 
tudnak, Amerikában bebocsátást nyernek. Akinek 
barátjai vannak Amerikában, hozza magával azok 
czimét. Szembetegek vagy egyéb testi fogyatkozásban 
szenvedők, 50 évnél idősebb személyek vagy olyanok 
akik velamely Amerikában levő gyárral szerződést 
kötöttek, mely szerint olt bizonyos meghatározott 
bérért dolgoznak, Amerikából visszautasittanak, Halj. 
borban valamint Brémenben minden kivándorló meg- 
vizsgáltatik, mindenki tehát, aki Brémenben hajúra 
felszáll, előre láthatólag Amerikában bebocsátást nyer,

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN?

úri divat, kalap és fehérnemű különlegességek 
üzletében, Debreczen, főtér, kistemolom mellett] 

— Elitéit tolvaj A debreczeni kir. törvényszék 
hét hónapi fogházra Ítélte Harsányi Lajost, az Orn- 
stein Dezső kárára elkövalett betöréses lopás miatt.

— Ásatások Debreczen város határán. A Horto­
bágyon régészeti ásatásokat eszközöltek a múlt hete­
ken. Az ásatások elég jó eredménnyel jártak, mert a 
a Bivaly balomnál egy Árpád-korabeli templom rom­
jaira s ennek közelében több sírboltra talállak, 
amely.kben női és gyermeki csontvázakat lellek. A 
talált tárgyak között van kél darab őrlőkő és több 
Árpád-korabeli értékes edény is. Az ásatásokat a 
jövő bélen Halápon folytatják.

Tfiz. Csütörtökön este 5—6 óra között, Réz 
László IV-ik tizedbeli lakosnak az udvarán tűz tá-
rí1,9,^61 Ieé8eü- Az ólak közvetlen közelében 
levő lakóházat a nagy szélvész daczára is sikerült
megménteni. A tűz keletkezési okát kideríteni nem 

1 lehetett.

Az angyalházi legeltetés ügyében Nádudvar- 
ról a következő levelet kaptuk:

Tekintetes Szerkesztő Ur I 
Mint a magyar kormányelnökők és homo régin- 

sok miniszterválság idején Bécsbe, úgy szaladgál­
nak ami elöljáróink és deputációink Szoboszlóra, az 
angyalházi legeltetési ügyben. De valamint azok 
nem hoznakhaza sóba, semmit, úgy a mi küldötteink 
sem tudnak soha eredményt felmutatni. írunk, folya­
modunk, deputációzunk, előszobázunk és zajongunk, 
de legeltetési bárczát nem kapunk, mert nem tu­
dunk boldogulni a szobószlói nagyhalalmassá- 

gokkal.
Nagyon visszás dolog az, hogy az elöljáróság 

évek hosszú sora óta nem tudja rendbehozni ezt 
az ügyet, holott ami legeltetési jogunk kétségtelen s 
azt maga a főldmivelésügyi miniszter is határoza­
tiig elismerte. Nézetem szerint nekünk nem is 
Szoboszlón kellene ebben az ügyben kopogtatni, 
hanem fennrt, mert mióta a járási székhely Ssobosr- 
lóra helyezletetett, azóta más szelek fújnak még a 
hivatalos körökben is, s a járás vezetősége is a 
bálványozott Ssoboszlóhoz simul.

Mi tehát Szoboszlóval barátságos utón boldo­
gulni nem fogunk, hanem igazságos ügyünk eldön­
tését ott kell keresnünk, ahol elfogultság nélkül 
ítélik meg jogos követelésünket.'

Hajdunádudvar 1905 ápr. 14.
Tisztelettel

Egy nádudvari birtokos.
A fenti levélre csupán az a megjegyzésünk, 

hogy a nádudvariak vélt legeltetési joga. illetve az 
ezen jog érvényesítését ezélzó kérelem elintézés alatt 
áll, 8 igy a panaszkodás komoly alappal nem bir, Az 
ápril 4-iki tárgyalás alkalmával egyelőre úgy dőlt el 
az ügy» hogy Hajdúszoboszló város polgármestere 
nem tartotta magát illetékesnek az ügyben érdemle* 
ges határozatot hozni, mert a fenforgó esetben nem 

' egy létező jog gyakorlásának akadályozásáról, hanem 
egy soha nem létezett jog vitatásáról van szó.

! A szoboszló-szováti törvényhatósági ut ki 
I kövezése gyorsan halad előre. Az ut július hó vé- 
i gére teljesen készen lesz.
! Az egész járásból aggasztó fairek érkeznek a
I száraz, esőHen tavaszra vonatkozólag. A vetések — 

amint nekünk Írják — ritkák, mert a tartós száraz­
ság következtében nem bokrosodhaltak meg. A tavaszi 
vetések rosszul keltek s a múlt heti hideg szelek 
miatt sokat szenvedtek. A szeles, hideg idő rosa 
hatással volt a gyümölcsfák virágzására is. Szóval 
meleg, esős időjárásra volna szükség, hogy a gazda­
sági kilátások javuljanak.

109 éves asszony. Kábán, a mull héten halt 
meg özv. Tavi Mihályné, aki nem kevesebb, mint 
109 évet élt. Az öreg asszony vézna, beteges volt 
egéss életében, de azért 8—4 hónappal ezelőtt még 
eljárta az örömanyatánezot az egyik dédunokája la* 
kadalmában.

Különfélék.
A táncz közben kifejtett munka. Statisztikát 

állítottak össze annak kimutatására, hogy mennyi
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munkát végez egy lánczos az alatt az idő alatt, amig 
a tánczteremben bizonyos időt keresztül tánczol. 
Összesen 30 tánczot figyellek meg, s a tánczok végén 
a következőket állapították meg. Egy olyan lánczos, 
aki az összes tánczokat végigcsinálta, összesen 2234 
fordulást és 7170 tánczlépést tett meg, amely munka 
10 kilométer útnak felel meg.

Hosszú életű portugálok. Egy portugál faluban a 
napokban egy 117 esztendős asszony halt meg. Három­
kor volt férjnél, mind a háromszor évek hősszu, 
neráig. Egész halálig egészséges, eleven asszony volt. 
A múlt századoknak ez az »ereklyéje« azonban már 
a földé. Ellenben egy nála öregebb ember most is él, 
évelnek száma 124. Csakhogy ez a matuzsálem már 
nem képes járni, egészen vak s az agya sem 
normális.

Az ősök kultusza Japánban. Az európai kutatás 
régóta foglalkozik a japánjuknál szokásos babonákkal 
és különöset! azon hittel, mely szerint a meghaltak 
leikei a földön járnak és az élőkkel érintkeznek. Hogy 
a japániak mennyire hisznek abban, hogy a meghaltak 
szellemei az élők közt maradnak, és azoknak minden 
cselekedeteit látják, s minden szavát hallják, elég 
rámutatni Togo admirálisnak a múlt év Szilveszterén 
mondott beszédére, melyet az elesettek szellemeihez 
intézett.

— Meg vagyok győződve, — úgymond az admi­
rális, — hogy a mi győzelmünk hire nektek is nyugal­
mat és békét szerez.

A japániak sohasem feledkeznek meg meghalt 
rokonaikról, s igy például halottak napján, amelyet 
július 13-án tartanak, különböző ételekkel kedvesked­
nek az éhező szellemeknek. A házi oltárra gyümöl­
csöt, tésztát, czukrot halmoznak föl. Este a házak 
előtt fáklyákat gyújtanak, hogy a szellemek a teme­
tőből jövet megtalálják a hazavezető utal. Éjszaká­
nak idején az oltáron fölhalmozott összes ételeket a 
temetőbe viszik és a sírokra rakják. Másnap, 14-én 
folyta*tök az előző napi szertartásokat, ezer és ezer 
kis hajócskát bocsátanak vízre, melyek a meghaltak 
számára ételekkel áldozatokkal, üzenetekkel vannak 
megrakva.

Japánban igen sok szép monda forog közszájon, 
melyek valamenyien azt bizonyítják, hogy az a ka­
pocs. mely a szerelteket az életben összefűzte, még 
a halál után sem szakad szét. így gyönyörű mondák 
szólanak az anyai szeretet hatalmáról, a jegyesek 
szerelméről, slb. A meghalt gyermekek védelmére a 
japániak fantáziája egy különös istenséget teremtett, 
kinek neve Tizo, s aki megakadályozza azt, hogy 
a gyermekiélek rossz hajlamú társaságába kerüljön.

virágzás után kell először alkalmazni, azután 
pedig 3—4 hőt múlva. A tanatont házilag is 
elő lehet állítani úgy, hogy 8 —10 pakli kapa­
dohányt jó erősen meg kell főzni, s ennek a 
levővel permetezzük meg az el virágzott fát.

A darázsfészkeket erős időben, mikor a 
darázsok bent vannak a fészekben, úgy leg­
jobb elpusztítani, hogy 40—50 százalékos 
karbololdatot öntünk a darázsfészekbe. Ettől 
a darazsak elpusztulnak.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Fehér Gábor.

Kiadó lakás.
A VII-ik tized 31 számú házban két szoba 

és egy konyha azonnal kiadó. Értekezhetni j 
özv. Sándor Gábornéval.

Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak mellett, 

továbbá Főzőedények, takarék­
konyhák, épületvasalások, gazda­
sági eszközök, letőlemezek, mér­
legek, revorverek, töltényék, pe­
ronospora fecskendők nagy vá­
lasztékban, s a legjutányosabb 

árban kaphatók

KOVÁCS GYULA vasüzeltében.
Debreczen a »Bika« szálloda mellett.

Neubauer János
sodrony-szövet, fonat- és szitaáru gyára D ebreczen
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Készít ezüst éremmel kitüntetett szaba­
dalmazott aczél-sodrony kocsi ülést,' ruganyos 
ágybetétet, rosta-szöveteket, sodrony-kerítéseket, 
kertek, szőlőtelepek, fáczános erdők és sírok 
bekerítésére, baromfi házakat, szállítható ba­
romfi ketreczeket, sirkeritéseket a legszebb 
kivitelben, sodrony betétéi kapukat nyaralókban. 
A legczélszerübb sodrony lábtörlőket, fehér- 
és vörös-sodronyból. Gőzgépekhez szikrafogók 
ablak- és pincze rostélyokat, szóval sodronyból 
minden kigondolható dolgokat. — 1873. év 
óta százakra menő elösmerést nyertem, vala­
mint sok kiállítási kitüntetésben részesítettek 
szép és jó munkámért.

Pártolását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Neubauer János.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen 

és bérmentve küldök.
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Legkedveltebb asztali, pecsenye és csemege
Borok árjegyzéke

VÄRAY JÓZSEF kereskedéséből
Debreczen, piacztér Simonffy-utcza sarok. Városi uj bérház.

Vörösborok;

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

Semmi sem állandó a szerelemben, csak az 
állhatallanság.

*

As alaptalan dicséret eltántoríthatja a gyengét, 
de a jogtalan megrovás a legerősebbet is letéritheti 
a helyes útról.

*

A szentéletüek bűnösnek mondják a szerelmet, 
de es megboszuljo magát, mert a szerelem a bűnö­
söket is szentté avatja.

*

Sokat kell az embernek hazudni és csalni, hogy 
becsületes lehessen.

Homoki asztali 
Kadarka » 
Kövidinka » 
Bagamórl » 
Homoki Rizling 
Ménesi siller

Literes üvegekben:
1903. évi 1 liter 26 kr.
1803.
1903.
1904. 
1903. 
1903.

Ezerjó a borok királya 1904.
Magyarádi hegyi 1900.
Szegszárdi veres 1901.
Ábrányi Rizling na­

gyon finom 1901
Ménesi hegyi bakar 
Muikatály nagyon finom 
Székelyhídi Bakator 1885

1
1
1
1
1
1
1
1

1
1
1
1

28
28
32
35
35
40
40
40

44
50
66
66
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Ménesi Kitűnő 
Ménesi kitűnő 
Ménesi Cabinet 
Ménesi Cabinet 
Szegszárdi 
Szegszárdi 
Budai 
Budai
Egri, bikavér 
Egri, bikavér 
Villányi 
Villányi 
Budai sárhegyi 
Budai sashegyi

0‘70 literes üveggel 50 kr. 
0.35 literes üvnggel 28 » 
0.70 literes üveggel 65 »
0 35 literes üveggel 35 »
0 70 literes üveggel 76 »
035 literes üveggél 40 »
070 literes üveggel 76 »
0.35 literes üveggel 40 » 
0‘70 literes üveggel 75 »
0'35 literes üveggel 40 t> 
070 literes üveggel 90 » 
0 35 literes üveggel 50 » 
0'70 literes üveggel 1.20 »
0'35 literes üveggel 65 •

Különféle méretű hosszú palaczkokbau, árak üveg­
gel együtt:

Bordeaux és spanyol csemege borok:

Közgazdaság.

Homoki asztali 
Bagaméri asztali 
Szegszárdi veres 
Ábrányi Rizling 
Muskatály 
Muskatály

Válasz több kérdésre. f
A sárgülásnak indult csemegeszőlőt úgy f 

kell megorvosolni, hógy mindenik tőke mellé i 
egy kis lyukba, fél-fél kilogramm vasgáliczot 1 
kell tenni s a lyukat be kell huzni földdel. A 
vasgálicz apránként felolvad s a talajba jutva 
egészséges, zöld szint ad a leveleknek. Ha 
azonban a tőkék nemes része le van gyöke­
rezve, akkor a filloxera bántja a szőlőt s ak­
kor a vasgálicz nem segít.

A gyümölcsök leférgesedése ellen jó ered­
ményt lehet elérni a tanatonnal való fecsken- 
dezéssel. De még jobb a Kvassia forgács leve­
lei való permetezés. A permetezést mindjárt

V» literes üveggel 18 kr.
'/* literes üveggel 20 »
*/i literes üveggel 26 »

0 70 literes üveggel 45 »
0'70 literes üveggel 50 »
0.50 literes üveggel 35 »

1885. évi Érmei, bakator 0 70 literes üveggel 56 »
1885. » » » 0 50 literes üveggel 38 »
Erdélyi Leányka 0 70 literes üveggel 65 »
Ramassetter Radacsonyi 0 70 literes üveggoi 65 > 
Miramav cs. kir. udvari pinczéből lit, üveg 100 »
Hamasselter Csutorabor 1 csutora 85 »
Muszkamagyarádi sziklakor 1 koslök 115 »
Tokaji szamorodni Dr. Szabó-féle 0'70 üveg 120 »
Tokaji szamorodni Dr. Szabó-féle 0 60 üveg 85 »
Tokaji szamorodni Dr. Szabó-féle 0 35 üveg 65 »
Tokaji aszú 1 puttonos 2 puttonos üveg 200 »
Tokaji aszú 1 puttonos 3 puttonos üveg 250 »
Tokaji aszú 1 puttonos 4 puttonos üveg 800 »
Tokaji bégyaljai aszú 4 puttonos üveg 250 »
Tokaji hegyaljai aszú 5 puttonos üveg 300 »
Vöslauer goldeck fehér 0*70 literes üveggel 140 »
Vöslauer goldeck vörös 0*70 literes üveggel 140

Madeira 
Madiera 
Medoc 
Medoc
Lacrimae Christi 
Lacrimae Christi 
O'd Scherry 
Old Scherry 
Malaga old 
Malaga old

0.70 literes üveggel 1.80 kr. 
0.35 literes üveggel 1.— »
0 70 literes üveggel 1,60 » 
0.35 literes üveggel 85 »
OwÚ literes öveggel 1.90 »
0'70 literes üveggel 1,— »
0 70 literes üveggel 1.85 »
0.35 literes üveggel 95 »
0'70 literes üveggel 1.50 »
0 35 literes üveggel 80 »

Görögországi borok:
Achaia 0'70 literes üveggel 1.85 kr.
Achaia 0 35 literes üveggel 1.— »
Mavrodaphne 0-70 literes üveggel 1.85 »
Mavrodaplme 0 35 literes üveggel 1.— »
Malvasier 0'70 literes üveggel 1.85 »
Malvasier 085 literes üveggel 1.— »
Cipró 0'70 literes üveggel 1.60 »
Cipró 0.35 literes üveggel 85 »
Magyar és Franczia pezsgő borokat, likőröket, a vi­
lághírű Martell-Cognac főraktára, továbbá különféle 
magyar cognacot, Silvóirum és baraczk pálinkát, 
mindennemű első osztályú fűszer és csemege árukat 
nagy választékban ajánl

VÁRAT JÓZSEF kereskedése
Debreczen, Városi uj bérház.
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Visontai szőlőtelepnek saját ter­
mésű hegyi borai kö etkező fa­

jokban eladok:
1. Igen kellemes zamat u siller bor Ii'ÍO :
2. Finom visontai vörös literje . . . í8 ii:.
3. Kitűnő Risling literje..............................ÍS li .
a gyöngyösi vasúti állomáshoz szállítva.

Legkisebb megrendelés egy hektón er.
A bor értékének '/s-ad része előre bekü d< ndu 
A Visontai Szólőtelep Részvénytársaság 

székhelye: Gyöngyös.

1414.
1905.

Hirdetmény.
A hajduszoboszlói kir. járásbirósó^ mint i- n-k- 

könyvi ha tőség részéről közzé tétetik: mi '• i int » 
kaba-oádudvari helyiérdekű vasul számára az, ;• ..bb 
megnevezett határban kisajáliloU területekről e e- 
szitett összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesí­
tésére a helyszínére a következő határnap iü/.e ik ki, 
úgymint : Kaba községre nézve 1905. április hó 29-én 
délelőtt 10 óra: Kaba vasúti állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni 
észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság 
előtt előterjeszszék, kölönben a kisajátítás és a fel­
vett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosult­
ságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felavatnak mindazok, a kik a fennebbi 
határban a fentnevezett vasul számára kisajátított 
területekért járó és az. egyedi kimutatásban kitett 
kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket 
tenni akarnak, vagy ezen összegre barmi c im alatt 
igényt tartanak; ezeket 1905" évi május hó 28-ig 
ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosai ban be­
jelentsék, minthogy a később jelentkezők, észrevéte­
leire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátí­
tási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben 
fog kiadatni, akinek nevére és amely összeggel az 

egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett 
felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kisajátított 

;iről hivatalból le fognak töröltetni.
Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a te- 

lekhivalalban betekinthető.
Hajdúszoboszló, 1905. márczius 29.

Lengyel Imre j
járásbiró.
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V, 1 ikerétkedő
Debr ecze.'i , Pia cz-utcí a 20 és 27 s,/.ám.

Ajánl legjo )b in nőségben a tavaszi idényre
kertésze! 1 és g-iz< a sági szerszámokat és fel-
szerelése kel, rerti izasbútorok, gyermek kocsik,
fürdőkádak, ji ■g^-el n'nyek, vas- és vézl 1 1 torok,
peronospora é s két ti fecskendők, mind en vas-
es fém p úrhoz valö.t szerszámok, tüskés kérdés
huzalok, épilk ezési' Ithez vasgerendák, v S-, por-
cz< 1 i ti n - k ily hu k, Uh /mákhoz multiplicz 1 )r (hő-

fej leszlő) belelek.
Legolcsóbb bevása: 1 tsi forrás.

irMEGVETTUKn
az aradi »Probst Károly és társai utódat csődtömegét és a kolozsvári 
Balogh < s Rei egész áruraktárát egy tömegben százhúszezer korona becsér- 
tékben, miáltal oly helyzetbe jutottunk, hogy összes czikkeink árát, amint az 
alábbi árjegyzékből kitetszik, a lehető legmélyebbre leszállítottuk.

Kérjük ezt elolvasni:
Kérjük a hozzávalók árait megfigyelni :

!

Divatszövet 120 cm. széles 27 kr. 
Tiszta gyapjú » » » 58 kr.
Mintázott lüszter, csíkos 60 kr.
Detain, rnclerc 25 kr.
branczia-gyapju detain 40 kr.
Prágai bőrkesztyű 3 csatlós 1 pár 95 kr. 
Férfigallér ütrélii 13 kr.
Egész tinóm 80 cm szeles szatén 38 kr.

1 méter széles kefezsinór 
1 » keskeny »
1 » pamut »
1 » Moiré inpresz bélés
Csíkos prima derekbélés

» » »

Atlasz-szatén 
Foulárd szatén 1 méter

olcsó 20 kr. 
22 kr. 
10 kr.

Szabadalmazott önműködő

permetező készülékek
,Syphonia"

SZÖlótegepek

és komlóültetvények befecski n- 
dezéséhez,

1
a gyümö'csfákst ká­

rosító rovarok,
a szegecs és lormáncs kiirtására, valamint a

levólbetegsógek elleni védekezésre stb

10 va^y 15 liter töltésű

önmúkódó, hordozható permetezők
rézüsttel is, \

petroleum-vegyitő-kéezülékkel,
vagy anélkül; v

kocsira szerelt, önműködő permetezők gyárlat­
nak és szállíttatnak különlegesség gyanánt. ;■

MAYFARTH PH és Ta.l
mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és -gyű 

möl cs-értékesi tő-gépek különlegességi gyárai
által.

BÉC8, II. Taboretrasee 71. sz.
Kimerítő árjegyzék ingyen. — képviselők és

Tan gel 1 méter 17 kr. Gépselyem darabja 2 kr. 
Ezen kedvező alkalmat ki kell használni. 

Tiszteletiéi.

WALLENSTEIN F Ü L Ö P FIAI
Debreczcn, Piacz-utcza. A volt Rótli-féle üzlet.

Minden vevő egy forint vásárlásnál széj) életnagysága fényképet kap csak
a keretért fizet 75 krt.

K _ *V >>' • Iíé<mgk’

taytom »jByrnr»oaT*r|

viszonteladók kerestetnek.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH "
BuUupeat, VáozMcOrút 08,

által a lefjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szBlmakszalözók, járgány-csépldgépek, lóhere-csépiók, 

tisztító rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 
azénagytljtdk, boronák, sorvettigépek, Planet Jr, 
kapélók, szecskavágók, répavégók, kukoricáé- 

morzsolok, darálók, őrlőmétmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Saját magát károsítja, aki szőlő­

je! t-vány szükségletét nem fe­

dezi a

Kükülómenti 
Első Szölöoltvány-telepnél.

Tulajdonos: Caspar! Frigyes 
Megyés, NagyküküUŐ

A telep oltványait az elmull eeárae nyá­
ron naponta több mint 8 millió liter viszel 
öntözte miáltal az oltványok ideálisan 
fejlődtek. — Képei árjegyzék ingyen *• 

bénaentve.

Plón Gy. Hajdúszoboszló

■El


